



蚊虫肆虐,当心“中招”乙脑

星报讯(记者 马冰璐) 夏日的晚风带来了一丝凉意,也带来了让人讨厌的蚊子。它们不仅会扰人清梦,还有可能引起一种急性传染病——乙脑。6月26日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

乙脑全名流行性乙型脑炎,又称日本脑炎,是由乙型脑炎病毒引起的中枢神经系统急性传染病,在我国被列为乙类传染病。乙脑是人兽共患的自然疫源性疾病,猪是最主要的传染源,通过蚊虫叮咬进行传播,构成猪→蚊虫→猪或人的传播链。

乙脑属于季节性疾病,常流行于每年的7~9月,潜伏期一般为10~14天。人群对乙脑病毒普遍易感,以10岁以下尤其是2~6岁的儿童发病率最高。近年来,由于儿

童和青少年广泛接种乙脑疫苗,发病率大幅下降,而成年人的乙脑发病数有所增加。

患上乙脑会出现哪些症状?早期症状以发热、精神萎靡、嗜睡、食欲缺乏、头痛等为主,随着病情发展可能会出现高热、意识障碍、抽搐等表现,严重者出现呼吸衰竭甚至死亡,根据世界卫生组织报道,乙脑病死率约为20%~30%。

乙脑的另一大危害是后遗症,由于乙脑的病变以脑实质炎症为主,所以约有30%~50%的重症患者病后不能完全康复,留有记忆缺陷、瘫痪、智力障碍、失语、癫痫等严重神经系统后遗症。

乙脑的预防措施有哪些?接种乙脑疫苗是预防乙脑最经济、最有效的措施。所有适龄健康儿童均应完成乙脑

疫苗全程接种。在我省可接种乙脑减毒活疫苗或乙脑灭活疫苗,乙脑减毒活疫苗为国家免疫规划疫苗,适龄儿童免费接种;乙脑灭活疫苗为非免疫规划疫苗,接种者自愿、自费接种。

两种疫苗接种程序如下:1.乙脑减毒活疫苗:共接种2剂次。8月龄、2周岁各接种1剂。2.乙脑灭活疫苗:共接种4剂次。8月龄接种2剂(每剂间隔7~10天);2周岁和6周岁各接种1剂。

此外,要注意防蚊灭蚊,在户外活动时,尽量穿长袖长裤,减少皮肤暴露,可以合理使用防蚊产品,避免蚊虫叮咬。同时,保持居住环境的卫生,保持干燥通风,减少蚊虫孳生。

宿州埇桥区:鲜桃缀满枝 农户喜丰收



阳光洒在桃林之上,枝头挂满了红彤彤的桃子,显得格外诱人。眼下,宿州埇桥区符离镇的桃子喜迎丰

收,到处弥漫着桃香。

日前,记者一行来到符离镇沈圩村,沿着濉河的堤坝路走进了果农翟志民的桃园。桃林里翟志民穿梭其间,正熟练地采摘、装筐、装车,一派喜气洋洋的丰收景象。“我种了100多棵桃树,桃子现在已经卖了一大半了,要是按照今年市场来看,能挣1万多块钱。”翟志民向记者介绍。

目前,沈圩村桃树栽种面积达800余亩,整个采摘期将持续到7月底,预计年产量可达120万公斤,采摘的毛桃将销往各大商超及周边多个城市,已经成为推动乡村振兴的重要产业之一。

记者 禹志强 通讯员 张欣欣 顾文强

合肥市启动民间林长选聘

星报讯(记者 王珊珊) 为进一步加快绿美合肥建设,发挥市民支持监督作用,近日,合肥市林长办印发《关于在市县级林长制重点项目选聘民间林长的通知》,在192个市县级林长制重点项目中推进民间林长选聘工作。

据了解,民间林长是指经个人申请,由属地林长办或责任单位统筹选聘任用、统一安排,自愿无偿履行责任、开展工作,积极推动林园生态资源保护利用的热心市民。《通知》明确了民间林长的选配原则、责任范围、主要职责、选聘条件、选聘程序、权利和保障等方面内容。在选聘条件方面,要求民间林长年年龄在18~60周岁,热心公益,热爱绿化,长期在合肥生活,居住责任区域附近,有较多的个人时间,具有社区、社团及社会公益、志愿服务工作经验者优先,具有林业园林、市政等方面施工、管理、监理工作经验者优先。

宜秀区芭茅村:黄桃“初长成”,果农套袋忙

初夏时节,安庆市宜秀区白泽湖乡芭茅村黄桃基地里,果农们正忙着给黄桃进行疏果、套袋。基地内,一个个鸡蛋大小的幼桃挂满枝头,果农们头戴遮阳帽,趁着天晴对黄桃进行修剪疏果,最终留下优质果实。紧接着,果农们拿出套袋,撑开袋口,套住果实,扎紧袋口,一个个小黄桃“穿”好了“新衣服”。“黄桃套袋是改善黄桃的外观品质、减少病虫害侵害、增强果色的有效方法。”芭茅村黄桃基地负责人王华忠说。该村目前种植黄桃108亩,实现村集体增收7.7万元。产业有特色,集体有效益,农民有收入。接下来,芭茅村将以特色产业为抓手,树品牌聚人气,提升知名度,延伸产业链,大力发展“休闲农业+乡村旅游”,奋力谱写乡村振兴新篇章。 方美林

肥东县:规范优化营商环境 常态化开展代理机构评价管理

为维护公共资源交易市场秩序,肥东县公共资源交易中心对招标代理机构执行常态化综合评价管理制度,进一步提升招标代理服务水平,规范优化营商环境。

按照全国统一大市场要求,由该中心与招标代理机构签订进场交易协议,代理机构主动提供公司规章制度和从业人员等信息,录入到市交易中心电子服务系统,定期进行更新。今年以来,该中心共与16家招标代理机构签订进场交易协议,目前交易项目数为293个。每季度对代理机构的基本情况、服务质量和履约行为进行综合评价打分,评价结果在安徽合肥公共资源交易中心网站进行公告,公告期为3个月。综合评价结果将作为代理机构的社会信用指数标准之一。

同时,肥东县公共资源交易中心坚持以党建引领业务,在常态化开展招标代理机构综合评价管理的基础上,日常邀请招标代理机构参加公共资源交易活动相关的业务培训、党建联合活动及党纪学习教育活动。今年以来,共邀请代理机构联合开展党建活动2次,参加党纪学习教育1次,开展业务培训3次。 柯颖怡

安徽姑娘周燕力助中国女橄进军巴黎奥运

星报讯(记者 江锐) 巴黎奥运会橄榄球项目落选赛近日在摩纳哥结束,安徽姑娘周燕与队友密切配合,奋力拼搏,帮助中国女子橄榄球队在决赛中以24:7战胜肯尼亚队,夺得了巴黎奥运会的最后一张入场券。

巴黎奥运会女子七人制橄榄球项目共12个席位,法国队作为东道主自动获取一个席位,本赛季橄榄球世界系列赛前四名的队伍获得席位,6个大洲奥运资格赛的冠军获得席位。在去年的巴黎奥运会亚洲区预选赛中,中国女橄不敌日本队遗憾获得亚军,需要在本次奥运落选赛中与其他11支队伍一起争夺最后一个奥运

名额。本次落选赛中国队在F组三战全胜,分别以55:0、41:5和26:0击败墨西哥队、捷克队和波兰队。中国队在四分之一决赛以31:0淘汰巴拉圭队后,在半决赛以40:7再次大胜波兰队。

周燕今年25岁,来自黄山市徽州区洽舍乡。2014年,周燕首次参加全国大赛,获得全国青年七人制橄榄球锦标赛第五名;2022年8月,获世界七人制橄榄球挑战赛第三名;2022年9月,获橄榄球世界杯第十三名;2023年9月,夺得杭州亚运会女子七人制橄榄球金牌;2024年4月,赢得香港十人制橄榄球邀请赛冠军。

美容项目起纠纷 耐心调解化矛盾

近日,淮南市田家庵区人民法院泉山法庭成功调解一起因美容项目引起的服务合同纠纷案件,通过法官多次居中调解,原、被告双方最终达成和解。

2023年8月11日,原告在被告处支付了相应的服务费,购买了美容产品套卡服务。经过一段时间的消费服务后,原告认为其面部没有明显改善,遂向被告提出了退费申请,后双方因此发生纠纷,且无法协商一致,故原告为了维护自身的合法权益诉至该院,要求其退还款项。

承办法官在接收到该案件后,就迅速查看了原告提交的诉状内容以及证据材料,第一时间向原、被告分别致电了解案件的情况。因原、被告之间的争议较大,承办法官在其中多次进行沟通,一方面劝说原告要合理地规划美容项目,以良好的心态看待医疗美容,加强其心理疏导;另一方面向被告普及消费者权益保护的相关法律法规,告知其应当承担的法律责任。最终,在法官的耐心沟通下,原、被告双方达成和解,被告同意将剩余未做项目的款项退还原告。 张帆 赵永莉

涉企纠纷和为贵,调解解决183万工程款

近日,淮南市田家庵区人民法院秉承涉企纠纷和为贵的理念,成功调解一起标的达183万的建设工程施工合同纠纷,当事人对承办法官能动高效化解纠纷表示高度赞许。

2014年,原告A公司与被告B公司签订《甲小区供电工程施工合同》,合同签订后,A公司按约进场施工,并按合同约定完成全部工程,后案涉工程经B公司及专业机构竣工验收通过。2022年,经A公司与被告B公司双方对账确认,案涉工程价款总计为5781470.67元。后被告B公司陆续支付3850000元、100000元,截至目前,仍欠付原告A公司工程款1831470.67元。A公司催要未果后诉至法院,请求被告B公司支付工程款1831470.67元,逾期付款违约金129215.4元(暂计至起诉之日),合计1960686.07元。

案件受理后,承办法官第一时间翻阅卷宗了解案情,积极与两家公司负责人进行沟通、调解。在第一次调解时,双方当事人对已完成的工程项目、工程量及其单价、已付工程款数额等均存在争议。A、B两家公司各执一词、情绪激动,最后以双方不欢而散结束。A公司还通过电话表示,下一步将申请工程量和工程造价鉴定,调解一度陷入僵局。考虑到鉴定的周期长、费用高,于两家公司都不利,承办法官再次约见两家公司负责人进行面对面调解,就本案的证据材料、工程施工情况以及走访案涉工程做的询问调查、相关法律法规及双方的诉讼风险等,进行了详细的释法说理,经过多番沟通,两家公司逐渐理解对方难处,相互让步,最终双方达成一致调解意见,B公司承诺两个月内支付A公司工程款1831470.67元。至此,该案由调解方式圆满解决。 许变 赵永莉